## Анализ работы МОБУООШ № 20 им. Н.Н.Вербина х. Горькая Балка по предупреждению детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры в 2023-2024 учебном году

В школе создан и активно работает кружок ЮИД под руководством ЕрмаковаН.А. Кроме этого в работе классных руководителей используется рекомендованная министерством образования Краснодарского края программа «Безопасные дороги Кубани». На начало учебного года каждым учеником составлен безопасный маршрут движения в школу и обратно, схема которого помещена в дневник учащегося. Успешностью данной работы является отсутствие дорожно-транспортных происшествий с участием учащихся школы.

Особо надо отметить работу юных инспекторов дорожного движения. Выступления агитбригады «3-Д. Добрая дорога детства» стали эффективной формой пропаганды соблюдения правил безопасности на дорогах. Ещё одной интересной формой работы ЮИД -го отряда является проведение рейдов по проверке соблюдений правил пешехода. Рейды проводятся 1 раз в четверть, информация о результатах освещается на стенде. Работа осуществлялась согласно составленному плану занятий с отрядом ЮИД и совместному утвержденному плану работы с ОГИБДД.

Педагогический коллектив школы свою работу ведет в тесном контакте с работниками ОГИБДД (инспектор ОГИБДД), родителями, общественностью. Приоритетом в работе является жизнь и здоровье каждого ученика.

Школа оснащена учебно-наглядными пособиями для теоретических занятий по ПДД и основам безопасного поведения на улицах и дорогах, игровыми, обучающими дисками, мобильным автогородком для проведения практических занятий. В кабинете и коридоре школы в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлены информационные стенды. Стенды используется для оперативной информации, где размещаются советы обучающимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям. Стенды обновляются 1 раз в месяц. Заверен паспорт дорожной безопасности в ОГИБДД г.Новокубанска. Паспорт дорожной безопасности размещен на сайте образовательной организации.

В профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе на уроках ОБЖ в 9 классе, окружающего мира в 1-4 классах, большое значение придавалось внеклассной работе с обучающимися (внеурочной деятельности в 3-4 классах «ЮИД», в 5-6 классах «ЮИД»). Обучающиеся школы в течение учебного года приняли участие в следующих мероприятиях:

- 1. Месячник безопасности;
- 2. Всероссийская акция «Внимание, дети»;
- 3. Конкурс рисунков среди 1-4 классов, организована выставка творческих работ;
  - 4. Оформлена выставка литературы для обучающихся и их родителей в библиотеке школы;
  - 5. Проведены специальные занятия с просмотром видеофильмов по ПДД среди 1-4 классов;
  - 6. Проведены тестирования по ПДД в 4, 9 классах;
- 7. Выданы памятки обучающимся 1 4 классов и их родителям о правилах поведения на улицах и дорогах города;
  - 8. Проведены тематические классные часы:

для учащихся 1 класса — «Правила дорожного движения знай и соблюдай», «Права и обязанности пассажиров», «Практическое занятие «Переходим улицу с велосипедом, самокатом и др.»

для учащихся 2 класса — «Мой друг - светофор», Практическое занятие «Переходим регулируемый перекресток», «Оказание первой помощи при легких повреждениях кожных покровов»

для учащихся 3 и 4 классов — «Я - пешеход», «Где можно переходить проезжую часть», «Я — велосипедист»

для учащихся 5 класса — « По дороге в школу», Отправляемся в путешествие на железнодорожном транспорте, Игры по правилам дорожного движения, Обязанности водителя велосипеда.

для учащихся 6 и 7-х классов — «Правила безопасного движения», Дополнительные требования к движению велосипедистов. Назначение номерных, опознавательных знаков и надписей на транспортных средствах

для учащихся 9-х классов - «Дорожно-транспортный травматизм. Причины и пути предотвращения», Тормозной и остановочный путь автомобиля, Железнодорожный переезд, Правила движения для велосипедиста, мотоциклиста, водителя скутера.

- 9. Месячник дорожной безопасности, где проведен «Единый урок» по безопасности дорожного движения с участием инспектора ОГИБДД
- 10. Оформлены маршрутные листы в дневниках «Дом-Школа-Дом» для учащихся 1-5 классов;
  - 11. Проведена декада детской безопасности.
- 12. Проведены акции: «пристегнись», «первоклассник»; «вело лето», «письмо водителю».

В течение года проводилась профилактическая работа, направленная на повышение детской дорожно-транспортной дисциплины. Все классные руководители в начале учебного года, накануне осенних, зимних, весенних и

летних каникул проводили инструктажи по ПДД. Перед осенними, зимними, весенними и летними каникулами ребята из отряда ЮИД (агитбригада «Светофор») проводили выступления для учащихся начальной школы, основного звена на тему «Правила дорожные каникул не знают»; выпустили общешкольные газеты «ЮИД напоминает...», «Всемирный день памяти жертв ДТП».

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного включалась работа с родителями учащихся. Для оказания методической и практической помощи классным руководителям постоянно база профилактике пополнялась методическая ПО детского Проведено 3 родительских транспортного травматизма. собрания, рассматривались вопросы БДД., работает родительский патруль.

Основными направлениями работы по профилактике дорожнотранспортного травматизма являются: организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах; оформление уголка безопасности и другой наглядной агитации; организация и проведение в школе игр, викторин, соревнований и конкурсов. Работал отряд ЮИД из числа учащихся 2,3 классов. На совещаниях штаба воспитательной работы, МО классных руководителей обсуждались вопросы: анализ детского дорожно-транспортного травматизма; организация и планирование работы по обучению детей правилам дорожного движения, эффективность работы классных руководителей по БДД.

В следующем учебном году необходимо:

- усилить работу с родителями по вопросам дорожной безопасности детей;
- пополнить игротеку настольными и компьютерными играми по ПДД;
- усилить ответственность классных руководителей за работу по ПДДТТ;

Эффективность работы по профилактике ДДТТ зависит от уровня подготовленности педагогов. Поэтому необходимо организовать обучение классных руководителей, разработать рекомендации, памятки по работе с детьми.